

2012年5月7日 星期一
总第109期 本期16版
国内统一刊号:CN11-0207
邮发代号:1-175 国外代号:D1228

金牛基金周报

FUND WEEKLY

主编:王军
副主编:易非 徐国杰

基金重仓股 跟风还是回避



【03·本周话题】

GETTY图片

■ 主编手记

制度创新引领基金业突围

证监会4日发布了《证券投资基金运作管理办法》(下称《运作办法》)修订征求意见稿,修改后的《运作办法》将为推出发起式基金、实行基金产品注册制预留空间。笔者认为,将要推出的发起式基金很可能助力基金公司跳出为发行而发行的误区,扭转行业重新基金募集数量和规模、轻持有人利益保护的取向,促使基金回归到做产品、做业绩、做服务的正轨上来,为“基金规模是管出来的,而不是卖出来的”行业发展理念的践行提供制度保障。

在理财多元化时代,并无太多优势的公募基金正面临着一场信任危机,近期舆论对“不论业绩管理费收照”的口诛笔

伐,正是这种质疑的集中体现。某大银行个贷部负责人告诉记者,该行从去年下半年以来收到全国各地基民的投诉越来越多,主要原因是股基持续亏损严重,平均业绩跑输指数。当下,新基金越发越“迷你”,发行成本越来越高,新基金IPO后帮忙资金大量“跑路”,僵尸基金越来越多等等,无不是持有人丧失信心的体现。持有人可谓基金业的“农食父母”,如果业内对危机视而不见、听之任之,如果基金公司依旧满足于回报率跑赢同行即可,只求做大基金规模提取管理费的话,那么行业发展将极其危险。

即将推出的发起式基金要求基金公司利用自有资本金以及让股东、高管及基金公司认购自己的基金20%的要求,将投资人和管理人的利益紧紧地绑定在一起,可以最大限度地为回报投资人而努力。唯有如此,持有人和管理人才能真正休戚与共、风雨同舟。或许,发起式基金初始规模可能会小一点,但它们可以依靠业绩的供养不断长大。发起式基金无疑是基金类型的一次有益的探索和创新,或许将来能成为国内发展公司型基金的雏形。国际经验表明,发起式基金对于通过市场化调节机制“优胜劣汰”、鼓励创新具有一定的积极意义。该方式也是国际市场上最流行的ETF发行方式。希望发起式基金的登场能给中国基金业发展带来强劲动力,杀出一条突

围之路。

当然,发起式基金不是万能药,将来可能会涉及与基金管理人现有基金的共存问题。如果推出了发起式基金,那么投资者会不会选择符合自身利益的发起式基金,而放弃现有的开放式基金?其影响还有待观察。发起式基金的业绩直接与基金管理公司、高管以及基金经理的切身利益相关,基金管理公司会否出现牺牲其他基金来确保发起式基金利益的情况,类似问题需要在制度上未雨绸缪。

杨红

银华基金
YINHUA FUND

基金代码: 150031

看涨, 可选银华鑫利

分级基金咨询专线: 400 678 3333-7



市场有风险 投资需谨慎

16

基金人物



颜正华 笃信价值的“少林派”

踏入基金业多年,平安大华基金投资研究部总经理颜正华始终坚持基本面分析。他自称是投资众多派别中的少林派,基本面分析是他的必杀技

10

基金面对面

赵英楷 QDII需对全球市场了然于胸

QDII基金如何在全球市场沙里淘金?建信基金海外投资部总监赵英楷表示,只有对全球经济和全球市场的节奏了然于胸,才能保证事前决策的最终成功

02

基金新闻

发起式基金有利化解多重难题

证监会上周五就《证券投资基金运作管理办法》修改公开征求意见。业内人士表示,发起式基金可淡化基金比拼首发规模的冲动,让参与各方利益高度绑定

02

基金新闻

华安月月鑫三天发售过百亿
汇添富理财基金提前结束募集

华安月月鑫发售前3天募集规模就已超过100亿元,将于5月7日结束募集。原定5月8日结束募集的汇添富理财30天基金将于5月7日提前结束募集

责编:张鹏 美编:韩景丰

农银汇理权益类基金
绝对收益近两年列第3

来源:海通证券《基金管理公司权益类基金绝对收益排行榜》
截至2011年12月30日